

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Sábado, 22 Diciembre 1945 — Año XXXVI-Núm 10.461 — Precio del ej. 40 cts. Suscrip mensual 8 pts

Reunión del Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado

El Gobierno, a propuesta del Caudillo, ha estudiado las medidas necesarias para resolver los problemas planteados en Extremadura

Nuevos Gobernadores Civiles de Asturias, Palencia y Las Palmas. Indulto y libertad condicional a 1.200 reclusos

Madrid. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

S. E. el Jefe del Estado informó al Consejo de Ministros sobre su reciente visita a los pueblos principales de la provincia de Badajoz, en donde ade-

más de estudiar con todo detenimiento las necesidades sociales y económicas de aquellas comarcas, pudo comprobar el fervor patriótico del pueblo extremeño que en todas partes le recibió con extraordinario entusiasmo.

El Gobierno, a propuesta del Caudillo, ha estudiado las medidas necesarias para resolver los problemas fundamentales que tiene planteados dicha región, adoptando los acuerdos necesarios para que de manera operante y encaz puedan ser resueltos debidamente.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Proyecto de ley por el que se reglamenta la forma de llevarse a cabo por el Instituto Nacional de Colonización la explotación de minas rústicas con la debida indemnización, destinadas a ser parceladas, pervia la declaración de interés social, acordada en Consejo de ministros.

Proyecto de ley sobre los presupuestos de los territorios españoles del Goleo de Guinea para el ejercicio económico del año 1946.

Recurso de agravios.

GOBERNACION
Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se aprueban los proyectos de obras en los pueblos adoptados por la suma de 10.574.699 pesetas.

Expediente de construcción del edificio de Comunicaciones de La Coruña.

Expedientes de trámite.
Nombramiento de Gobernadores Civiles de Asturias, Palencia y Las Palmas.

EJERCITO
Decreto por el que se prorroga hasta el 1.º de Abril el plazo concedido para que los prófugos y desertores puedan accederse al decreto de 2 de Septiembre último.

Decretos sobre personal.
Expedientes administrativos.

MARINA
Decreto por el que se concede el empleo honorífico de Contralmirante al Capitán de Navío en situación de reserva don Carlos Regalado López.

Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval a don Manuel López Andújar.

Decreto por el que se aprueba el reglamento del Patronato de Casas de la Armada.
Expedientes de obras.

Gobierno Civil de la Provincia

Siendo deseo de este Gobierno Civil el de hacer partícipes del Aguinaldo de Navidad a todas las familias realmente humildes de esta Capital, se pone en conocimiento de aquellas familias que por diversas causas no fueron incluidas en las Relaciones entregadas en su día en este Gobierno y que han presentado ya en la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes las oportunas certificaciones de pobreza, que podrán personarse durante los días 22 y 24 del actual en la citada Delegación de Abastecimientos (calle San Miguel, número 189), provistos de la Tarjeta y Colecciones de Cupones correspondientes, al objeto de que les sea entregado el oportuno Valé para retirar gratuitamente el reparto extraordinario de Navidad.

Palma, 21 de diciembre de 1945.

El Gobernador Civil
José Manuel Pardo Suárez

Ha fallecido repentinamente el Obispo de Córdoba

Córdoba, 21. — A las 12 de la mañana ha fallecido el Obispo de la Diócesis Dr. Adolfo Pérez Muñoz.

El Prelado falleció repentinamente a consecuencia de una hemorragia cerebral. Había hecho su vida habitual e incluso de ayuno y de pronto sintióse enfermo.

Avisóse inmediatamente al cabildo catedral que se administró los Santos Sacramentos.

El cabildo y curia eclesiástica han enviado telegramas dando cuenta del fallecimiento del Prelado, al Caudillo, al Nuncio y al Arzobispo de Sevilla.

La noticia circuló rápidamente por Córdoba, produciendo verdaderos duelos, puesto que el obispo era muy querido de los cordobeses por sus constantes des-

velos y actos de caridad cristiana.

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

El Papa pronunciará una alocución por Navidad

Ciudad del Vaticano. — El próximo lunes, día 24, vigilia de Navidad, el Padre Santo recibirá a los Cardenales, Patriarcas, Prelados, Obispos y representaciones con motivo de la festividad de Navidad.

S. S. pronunciará una alocución, que será transmitida por la estación de radio del Vaticano.

Oportunamente se comunicará la hora de la retransmisión en castellano. EFE

Ayer se reunieron las Comisiones de Presupuestos y de Tratados de las Cortes Españolas

Madrid. — Bajo la presidencia del señor Camacho se ha reunido la comisión de Presupuestos de las Cortes Españolas que emitió dictamen sobre los proyectos de ley pendientes.

También aprobó tras minucioso examen el dictamen que ha de ser sometido al pleno de las Cortes en relación con el proyecto de Ley de Presupuestos Generales de Estado para el ejercicio económico de 1946.

La comisión de Hacienda, presidida por el señor Martínez de Tena dictaminó sobre los proyectos de ley pendientes, entre ellos autorización al Gobierno para un nuevo contrato

con la Compañía Telefónica, acuñación de moneda fraccionaria hasta 35 millones de pesetas, emisión de obligaciones del Tesoro hasta 2.000 millones de pesetas, cambio de las tarifas postales y creación de una sobretasa postal de cinco céntimos en favor de los niños extranjeros amparados por el Gobierno.

Igualmente celebró reunión la comisión de Tratados, dando dictamen sobre proyecto de ley de reorganización de los servicios de Ministerio de Asuntos Exteriores.

CIFRA

La Agencia Reuter se hace eco del discurso de Franco en Badajoz

En los EE.UU. se quiere averiguar a dónde fué a parar el dinero recaudado por los rojos españoles

Londres. — El General Franco —comunican de Madrid a la Agencia Reuter— ha anunciado un amplio plan de obras públi-

cas en la región extremeña, que ha de ser desarrollado en sucesivos períodos quinquenales.

Hizo esta declaración en un discurso dirigido al Ayuntamiento de Badajoz.

La misión del Movimiento Nacional —dijo Franco— no ha terminado con la guerra civil ni con el restablecimiento de la paz. No hemos venido a establecer una dictadura sino a organizar el país y devolver a los españoles su fé en su personalidad y porque así es y porque la provincia de Badajoz tiene un problema social más hondo que otra cualquiera, es por lo que tengo que organizar vuestra labor.

EL DINERO RECAUDADO POR LOS ROJOS ESPAÑOLES

Nueva York. — El diario "Journal American" denuncia que los rojos españoles recolec-

taron en los Estados Unidos, durante los tres últimos años, 555.000 dólares, de los cuales únicamente 215.000 se repartieron como socorro a los refugiados en Méjico.

Este país, según la documentación policiaca norteamericana, ha sido el punto central para la propaganda soviética que circula a través de América del Sur, añade el "Journal American".

El periódico neoyorquino informa que el comité parlamentario sobre las actividades anti-americanas que funciona en Washington, trabaja ahora en esclarecer cómo se ha invertido el dinero que los rojos españoles recaudaron a título de socorro en los Estados Unidos, especialmente en relación con la actual ola de propaganda.

EFE

EDITORIAL

Deseos de paz

Las sesiones, recientemente celebradas por el Caudillo, del pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, un puesto pacífico, una vez más, por encima de la extraordinaria eficiencia y opulenta labor rendida por la enigmática organización, la comunidad española de paz.

Durante los años en que vivió el mundo atormentado por la guerra, España, pese a estar convaleciente de la guerra, brindó a los hombres de ciencia, a los estudiosos de las más diversas disciplinas, un clima único de sosiego, con todos los medios necesarios para el desarrollo de su benemérita labor. En otros tiempos, quizá ello no hubiera sido posible. Ahora, sí. Ese Consejo Superior de Investigaciones Científicas, con sus distintos institutos y seminarios, está prestando un magnífico servicio a las tareas de la cultura, que encuentran en el impulso y apoyo constante.

Recordemos que, cuando la inauguración de unos edificios en la Ciudad Universitaria, hace unos meses, el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional expresó ya, en su discurso especialmente dirigido a los diplomáticos hispano-americanos, que la reconstrucción de aquel alto centro demostraba el deseo de paz que siente el pueblo español. Recientemente y sin interrupción, destacados elementos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas han dado a conocer, en el extranjero, la realidad de éste, como trabajo y qué frutos rinde, el ambiente de tranquilidad y fe cuando trabajo que rodea todas sus actividades. Estos han sido y puede ser admirados por los sabios extranjeros que visitan nuestra Patria, muchos de los cuales han expresado honradamente la admiración que la visita les produce, en contraste con la campaña difamatoria desencadenada aliente nuestras fronteras. Estas — las del espíritu, las reconstrucción moral y material del país — son las preocupaciones señeras del Gobierno español, en atención constante por cuanto pueda redundar en beneficio de los gobernados. El deseo de paz de éstos está siendo fielmente interpretado.

El Ayuntamiento de esta ciudad está resuelto a solucionar, en lo posible, el problema del agua

Se dió cuenta a la Corporación, en la sesión ordinaria celebrada ayer, de que el Excmo. Sr. Gobernador Civil ofrece adelantar la cantidad necesaria para las obras de alumbramiento de aguas

En la sesión extraordinaria fueron aprobadas la traída de aguas de Pont d'Inca y la terminación de las obras del Valle de San Pedro

Gratitud al Excmo. Sr. Gobernador Civil.--Un empréstito de cerca de cuatro millones de pesetas para aquellas obras

Ayer se reunió la Comisión Gestora Municipal en sesión ordinaria. Presidió el Alcalde don Juan Coll Fuster y asistieron los Gestores municipales señores Fuster de Puigdorffia, Hevia, Rotger, Fuster Rosiñol, Nadal, Roca, Barceló, Beltrán, Fábrega, Espasas, Cañellas, More, Casasnovas, Fortuny, Servera, Herero, Jordá y Aloy.

Se aprobaron entre otros los siguientes asuntos: Vuelve a la Comisión la recepción y liquidación de las obras de pavimentación de la calle de Vallori.

Se aprueba la liquidación de las obras de desmolle de Ca'n Dornenge, que asciende a 16 mil 010'82 pesetas.

Se estima en todas sus partes el recurso presentado por la Cámara de la Propiedad con revocación del acuerdo de la Gestora municipal fecha 16 noviembre, sobre la Reforma núm. 12 de Proyecto general aprobado.

Fueron aprobados dos dictámenes de los Servicios Municipales de Agua y Alcantarillado que se refieren a una fórmula de continuación de las obras del Valle de San Pedro y al Presupuesto para los Servicios Municipales para el ejercicio de 1946.

Se dió cuenta del fallecimiento de D. Bartolomé Lladó, acordándose constar en acta el sentimiento de la Corporación.

A propuesta del Gestor señor Servera se acuerda quede sobre la mesa el dictamen del nombramiento de Portero Mayor de esta Casa Consistorial.

Se acuerda nombrar al Gestor Municipal señor Vanrell Camps, para ocupar el cargo de Vocal del Patronato Central de Nuestra Señora de la Merced.

El Gestor Sr. Rotger dice a la Corporación que el Excmo. Sr. Gobernador está dispuesto a adelantar la cantidad necesaria para la prosecución de las obras de alumbramiento de aguas con el fin de que no se vean paralizadas y puedan utilizarse para el próximo verano.

La Corporación acuerda, a propuesta del señor Fuster Rosiñol, conste en acta el agradecimiento hacia nuestra primera autoridad civil y que se le comunique el acuerdo.

El Gestor Sr. Hevia, haciendo referencia al dictamen accediendo al recurso de la Cámara de la Propiedad Urbana dice no representaba por parte del Ayuntamiento renuncia a la realización de dicha Reforma, estimando que se debía dirigir la Corporación al señor Acover, para que reprodujera el proyecto o lo modificara en el sentido que tuviera por conveniente para en su día ser nuevamente estudiado por la Corporación.

El señor Casasnovas, dió cuenta de que la Cámara de Comercio, Industria y Navegación había hecho gestión cerca del Excmo. Sr. Gobernador para que las salidas de los buques, correo con la península, retrasen una hora el horario de salida, lo que ha de representar un beneficio de importancia para industria y comercio, y habiéndose hecho por parte de Sr. Gobernador público ya el acuerdo, que se le dieran las gracias por la labor realizada en dicho asunto.

Ayer a las siete, se reunió la Comisión Gestora Municipal con carácter extraordinario presidiendo el Alcalde don Juan Coll Fuster, y asistiendo los gestores señores Fuster de Puigdorffia, Hevia, Rotger, Fuster Rosiñol, Casasnovas, Cañellas, Morell, Orlandis, Servera, Fortuny, Herero, Vanrell, Fábrega, Beltrán, Barceló, Roca, Espasas y Aloy.

El motivo de la convocatoria era tratar de los asuntos siguientes: Presupuesto Extraordinario del Servicio Municipalizado de Aguas y Alcantarillado y realizar un empréstito con el Banco de Crédito Local de España.

El Presupuesto de obras para la traída de aguas del Pont d'Inca asciende a 3.305.164'14 pesetas, y el de terminación de las obras del Valle de San Pedro a 561.071'50.

Seguidamente el gestor señor Cañellas hace uso de la palabra y dice:

Existen problemas de fácil solución, otros mayores y algunos de los que se lleva hablando desde hace más de treinta años. Vamos a ver si ponemos en marcha con la ayuda del Excmo. Sr. Gobernador Civil y la vuestra el resorte necesario para dar solución a este problema.

Esto decía nuestro Alcalde en la sesión de constitución celebrada el día 5 de los corrientes. Todos estos problemas pequeños, grandes y ancestrales gravitaron de repente sobre los componentes de esta Gestora. Carentes de experiencia municipal y exuberantes de buena voluntad y amor a la ciudad nos enfrentamos con los problemas en su totalidad.

¿Había que escoger. Entre todos ellos descollará siempre por su importancia vital el de abastecimiento de aguas. Así lo entendieron todos y hoy a los diez y siete días viene a esta sesión extraordinaria el Presupuesto extraordinario y el proyecto de empréstito.

En la sesión ordinaria de esta mañana se aprobaron dos proyectos de la Comisión de Aguas, uno la continuación de las obras del Valle de San Pedro y otro la captación y aprovechamiento de las aguas del Pont d'Inca.

El señor Alcalde, en la sesión de constitución requería la colaboración de la prensa local y hoy la requiero yo para que destaque esta aceleración entre todas las Comisiones para poner en marcha medios de solución o atenuar el problema.

Las obras de captación en el Valle de San Pedro. Nada más discutido. No es lo mismo discutir, criticar y elaborar proyectos en torno a mesas de café o tertulias que hacer labor constructiva.

Esta Gestora se ha encontrado con este proyecto aprobado por Ayuntamientos anteriores, lo ha estudiado en todos sus aspectos y ha resuelto que debía continuarse las obras.

¿Fundamento del proyecto? No voy a tratar aspecto técnico o científico. A grandes rasgos el fundamento es recoger las aguas que se filtran en miles de cuarteradas del Valle. Parte han sido alumbradas, un tanto por ciento ínfimo. Vamos a alumbrar las restantes aunque sea en un porcentaje ridículo, lo que dará millones de metros cúbicos.

Se hicieron "catas" y en ellas se encontró agua.

La galería de captación está paralizada a unos cien metros de la zona adecuada por falta de medios, explosivos, combustible para el compresor y dinero.

¿Debemos suspender las obras y perder el dinero invertido? La Comisión antes y la Gestora después han entendido que no y han acordado llevar las obras adelante y habilitar dinero en la forma que sea.

Las obras del Valle de San Pedro mientras duren son una esperanza como todos los alumbramientos de aguas subterráneas. Una esperanza científica, lógica, racional, pero esperanza.

El problema es de tan vital importancia que no podemos conformarnos con esperanzas, por muy fundadas que sean, queremos realidades. Se asienta el otro proyecto de aprovechamiento de las aguas del Pont d'Inca.

Ahí hay agua, la hay, que no es decir puede haberla. El pozo puede facilitar unos mil metros cúbicos al día. Se proyecta la construcción en terrenos anejos de seis o siete pozos más que deben dar un caudal igual. Seis o siete mil metros cúbicos de agua diarios que se transportarán por conducto entubado a Palma a empalmar con la red de agua general.

Se tiene el aljibe de dos mil quinientos metros de capacidad para hacer de depósito regulador. Se instalarán bombas en los pozos y se elevará el agua mediante una torre que la sitúa a la misma altura que los depósitos de Son Tugores, con lo que la presión será idéntica. Las bombas irán actuadas por

la corriente industrial, pero para posibles paralizaciones de corriente se instalará un grupo electrógeno para producir corriente propia.

¿Es esto una solución definitiva? En cuestión de aguas nunca es definitiva la solución. La población crece y desproporcionadamente crece el consumo. Lo que es solución para hoy es escasez para mañana. No podemos cejar hasta asegurar un sobrante de agua que permita mirar con seguridad el porvenir.

¿Es una solución inmediata? No hay que hacerse ilusiones. Tramitación obligada de los proyectos. Si el Ayuntamiento no tardara diez y seis días en atacar el problema, no hay que pensar que en Madrid desarrollen la actividad todos los organismos que por razón de su función han de entender en el asunto.

Reclamación. Autorizaciones ministeriales, aprobaciones de toda clase de contratos con la entidad bancaria que haya de aportar el capital del Empréstito.

No puedo pasar adelante sin remarcar un gesto, un rasgo, un estímulo que ha recibido la Gestora, el espaldarazo que necesitaba en esta época de incompreensión irreflexiva. Comprenderéis que me refiero al ofrecimiento que nos ha trasladado esta mañana el gestor señor Rotger de parte del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia. El señor Gobernador ha ofrecido el dinero necesario que en su mano esté, adelantar para que las obras no estén paralizadas.

Yo no he de tejer un elogio a este rasgo del Gobernador, de buena gobernación, pero sí he de recabar de nuestro vecindario que lo recoja y lo guarde en el seno de su conciencia y de su mente para juzgar con su fina sensibilidad esta compenetración de la primera autoridad con sus gobernados, en lo que a toda clase de sus necesidades se refiere. Yo espero que este rasgo, unido a tantos otros que en cada momento se van patentizando han de encontrar el debido eco en nuestra ciudad para que en su día proclame pública y solemnemente su agradecimiento al señor Gobernador Civil.

Para tener agua solo falta trabajo y dinero y a esto obedecen los dos proyectos que figuran hoy en la orden del día cuya aprobación interesan las dos Comisiones de Aguas y de Hacienda.

Para terminar solo quiero llamar la atención sobre un extremo al que ya me he referido que roza nuestra especial manera de ser de españoles. En la calle en el café, en la tertulia, se tienen y se barajan soluciones y más soluciones. Hay señores que se creen poseedores de la panacea universal. Se rumorean ofrecimientos que se dicen rechazados. Nosotros requerimos la colaboración de todos los ciudadanos interesados ninguna sugerencia ni propuesta estará mal vista; pero conste que hasta ahora los que han hecho ofrecimientos o sugerencias, cuando se les ha invitado a pasar de las palabras o de los escritos han desaparecido y no han vuelto a comparecer por esta casa. El que tenga agua que la otrezca.

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

Ayer fueron repartidos los premios del II Concurso de Artesanía

Presidió el acto el Alcalde de Palma

En la tarde de ayer, tuvo lugar el reparto de premios del II Concurso de Artesanía, celebrado en esta ciudad.

Presidió el acto el Alcalde don Juan Coll Fuster, juntamente con el Delegado Provincial Sindical don Jaime Rotger, el Teniente de Alcalde don Joaquín Fuster de Puigdorffia, Conde Olocáu, don Pedro Barceló, del Consejo Asesor, y el Jefe Provincial de Artesanía.

En dicho acto fue entregado también al artesano Alfredo Douat, el tercer premio de Artesanía Artística concedido por la Jefatura Nacional, consistente en la 3.ª Medalla con diploma y mil pesetas en metálico.

La relación de artesanos premiados es la siguiente:

ARTESANIA DEL ENCAJE

Segundo premio, 150 pesetas. 2.ª Medalla y diploma, artesana Josefina Ribot.

Tercer premio, diploma y medalla, artesana Margarita Terrasa.

Cuarto premio, diploma, artesana María Cataunbert.

ARTESANIA ARTISTICA

Primer premio, 500 pesetas. 1.ª medalla y diploma, artesano Alfredo Bonet.

Segundo premio, 300 pesetas,

2.ª medalla y diploma, artesano José Bracons.

Cuarto premio, diploma, artesana María Bujosa.

Quinto premio, diploma artesana Manuela Palou.

OFICIOS ARTISTICOS

Primer premio, 350 pesetas. 1.ª medalla y diploma, artesano Juan Buxó.

Segundo premio, 150 pesetas. 2.ª medalla y diploma, artesano Bernardo Gordiola.

Tercer premio, diploma, artesano Ramón Rotger.

Cuarto premio, diploma, artesano Cooperativa Palmito Artá.

Quinto premio, diploma, artesano a Claudio Pomar y Nadal Vidal.

El Alcalde dirigió la palabra a los beneficiados, exhortándoles a que redoblen sus esfuerzos para conseguir en años venideros los máximos galardones.

Seguidamente terminó el acto, reconociéndose por todos la suma importancia de la Obra Sindical de Artesanía, por responder a una de las más reiteradas consignas del Caudillo, para elevar valores y dar a conocer los trabajos valiosísimos de nuestra Artesanía.

(Viene de la 1.ª página)

El Dr. Pérez Muñoz había nacido en Sotocámpos (provincia de Santander el año 1864.

Estudió en el Seminario de Burgos. Fué preconizado Obispo de Córdoba el 24 de Octubre de 1920.

Estaba condecorado con la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Posteriormente fué Obispo de Badajoz.

En Canarias edificó varios templos.

En Badajoz realizó actos ejemplares con motivo de la gripe.

En Córdoba sobresale por el celo desplegado en cumplimiento de su misión y ha contribuido a la construcción de tres barrios de casas baratas para obreros y fundó el Colegio de San Rafael, abierto y sostenido por el Prelado, y en el que se educan gratuitamente 400 niñas.

También fué iniciativa suya el levantar el monumento al Sagrado Corazón de Jesús en Lomas, en lo alto de la sierra cordobesa y organizó la grandiosa peregrinación a Roma con motivo del centenario de Osio.

El 25 de Octubre de 1945 los fieles de su diócesis le rindieron un homenaje con motivo de sus 25 años al frente de la misma.

NOTICIARIO LOCAL

Gobierno Civil

Presentaciones

La Sección de Política Interior de este Gobierno, interesa la presentación en la misma de don Francisco de Llobet Llavari, Licenciado en Ciencias, don Mateo Ferrer Salas, Intendente Mercantil, doña Catalina Noguera Picornell, Matrona y de don Miguel Corró, don Juan Canet, don Miguel Montaner, don Joaquín Perurena, don Miguel Truyol Janer, don Angel Llahoz Lorenz y don Gabriel Moragues, para recoger correspondencia recibida por vía diplomática.

JUGUETES DE TODAS CLASES LA FILADORA

Fiesta escolar

En la Escuela Nacional de Orientación Marítima y Pesquera del Molinar de Levante celebróse el jueves por la tarde una simpática fiesta para solemnizar la inauguración del nacimiento que ofrece la particularidad de que sus figuras han sido construidas en la propia escuela.

En una rústica capaña pastorel montada en la sala de clase representóse la escena bíblica titulada "El Gran Gozo" en la que los alumnos ataviados de pastores pusieron de manifiesto sus dotes artísticos no obstante su corta edad, sacando airoso mente la obra.

La fiesta a la que asistieron las autoridades de Primera Enseñanza, Delegación Provincial del F. de J., Rdos. Curas Económico y Vicario del Molinar y otros invitados se completó con el recitado de poesías dedicadas al nacimiento y el canto de un vasto repertorio de Villancicos con acompañamiento de cascabeles y platillos que resultó muy original y que causó una alegre sorpresa a los invitados.

Tomaron parte también en la fiesta los alumnos de la Escuela de Párvulos que radica en el mismo edificio.

El próximo domingo, a las 4 de la tarde, se repetirá la función a la que quedan invitadas las familias de los alumnos así como los pescadores del Molinar.

(Viene de la página anterior)

pero por escrito, nada de comentarios u ofrecimientos verbales que solo tienden a dilatar la solución y el trabajo y envenena el ambiente ciudadano ya de por sí malévolo, en lo que a la gestión pública se refiere.

La Comisión Gestora Municipal aprobó por unanimidad el presupuesto extraordinario y concertar el Emyrstituto con el Banco de Crédito Local de España para la realización de aquél.

A propuesta del señor Hevia se acuerda facultar al señor Alcalde para tomar todas aquellas medidas que sean necesarias para la tramitación correspondiente y que no se sea preciso acuerdo del Ayuntamiento.

Colegio de Ntra. Sra. de Montesión

Promulgación de dignidades

Solemne promulgación de dignidades precedida de una concelección de catecismo por los alumnos de ingreso, en el Teatro Principal el domingo 23 de Diciembre de 1945, a las once.

II Centenario del nacimiento del Emmo. Cardenal don Antonio Despuig y Dameto, antiguo alumno del Colegio de Montesión.

El actual Colegio de Nuestra Señora de Montesión, heredero y sucesor del que frecuentó un tiempo, como estudiante de humanidades, don Antonio Despuig, quiere ofrendar a su memoria el presente acto, asociándose de este modo a los diversos homenajes conmemorativos que se han tributado ya en esta ciudad al que fue Rector de la Universidad Luliana, Auditor de la Rota en Roma, Obispo de Orihuela, Arzobispo de Valencia y Sevilla, enviado extraordinario de Carlos IV, cabe la Santidad de Pío VI, Patriarca de Antioquia, y por fin, Cardenal de la Santa Iglesia Romana.

1. — Serenata de Schubert, Orquesta del Colegio.

2. — Concertación de Catecismo; Alumnos de Ingreso.

a) Presentación; Don José Oriol Klein.

b) Preámbulos de la Doctrina Cristiana (Horacios y Curia-cios).

c) Principios y explicación del Credo (Lucha por la bandera).

3. — Ante el pesebre (poesía) Don Manuel Esteve.

4. — Conmemoración Bicentenario de Su Eminencia el Cardenal Despuig, antiguo alumno de Montesión; Don Juan López Gayá.

5. — "El Dormilón", juego rítmico de Llongueras; Alumnos de Ingreso.

6. — Promulgación de las Dignidades de Clase.

7. — Proclamación del Principio del Colegio y Dignidades de Brigada; Himno del Colegio; Himno Nacional.

Actuarán en la Concertación: F. Alberti; G. Balaguer; M. O'Net; A. Bordoy; B. Calvet; G. Durán; M. Esteve; M. Font; A. Forcades; J. Fuster; J. Fuster; J. Jaume; J. O. Klein; R. Klein; I. Moragues; A. Nadal; S. Oliver; B. Ozonas; J. Pol; F. Rosselló; J. Thomás; B. Vannell; J. Vidal; C. Antich; B. Bestard; G. Buades; J. Catalá; J. A. Coll; A. Dicenta; J. Encina; G. Enseñat; B. Fiol; J. García; F. Llabrés; L. M. Marqués; L. M. de Mesa; J. Moll; J. Moranta; F. Morell; J. Oliver; J. Palou de Comasema; O. Rosselló; M. Rosselló; A. Ruiz; M. Sureda; F. Vidal; V. de Isasi.

En el Juego Rítmico: F. Alberti; A. Bordoy; B. Calvet; M. Esteve; A. Forcades; F. González del Valle; J. O. Klein; R. Klein; I. Moragues; S. Oliver; B. Ozonas; F. Rosselló; J. Vidal; C. M. Antich; G. Buades; A. Dicenta; L. M. Marqués.



CULTOS

DOMINGO, DIA 23

Domingo IV de Adviento

Santa Victoria, virgen

Cuarenta Horas

Concluyen en San Felipe Neri en honra de la Sagrada Familia y en sufragio de varios difuntos.

Exposición a las tres de la tarde.

A las 6:45 noche, Rosario, sermón, Novena de Belén y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Sta. Iglesia Catedral aBsilica, Publicación de la Santa Bula.

En la Misa mayor predicará el Rdo. don Valentín Herrero, Fbro.

En la B. de San Francisco, a las 8, Misa de Com. gen. para los Terciarios y J. Serafica.

En el Socorro a las 8, Misa de Com. para los Cofrades de la Consolación. Tarde, a las 7, estación, Coronilla, plática, Bendición, reserva y procesión con la imagen de la Virgen.

En los Carmelitas, fiesta de la S. D. del Carmen. A las 8:30 Misa de Com. gen. Tarde, a las 6:30, exposición, Rosario, ejercicio a la V. del Carmen, sermón y reserva.

En los SS. CC. a las 8, Misa de Com. gen. para los Asociados del Amor Hermoso. Tarde, después del Rosario, Visita de Ntra. Sra. del Amor Hermoso.

En la Merced, a las 8:30, Misa de Com. gen. de la Cofradía de la Merced. Tarde función del Santo Escapulario.

En la Misión, a las 8, los Asociados tendrán su Misa de Com. gen. con plática. Noche: Se celebrará la función de costumbre.

Visita

A la Virgen de la Soledad, en las Miñonas.

LUNES, DIA 24

San Gregorio, papa

Cuarenta Horas

Concluyen en San Felipe Neri a la Sagrada Familia y por varios difuntos.

Exposición a las cuatro de la tarde y a las 6:45 noche, Rosario, conclusión de la Novena de Belén, solenne Te. deum reserva de S. D. M.

Visita

A Nuestra Señora de la Merced, en la Merced.

RADIO CINEMA

Aparatos todas marcas 1945-46

En la Real Academia de Medicina

En sesión celebrada por la Real Academia de Medicina y Cirugía de Palma de Mallorca el día 19 del corriente se dió cuenta de los nuevos Estatutos por que deben regirse las Academias de Medicina de Distrito, nombrándose una ponencia para la redacción del nuevo reglamento interior.

El académico Dr. Valdés Guzmán presentó un trabajo sobre dos casos: uno de cálculo vesical urinario y otro de pólipos vesical urinario gigantes.

D. Miguel Pol Reinés

Ha fallecido, en la madrugada de hoy, a los 73 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus apenados: esposa doña Magdalena Lladó Oliver, Maestra Nacional jubilada, hijos María, Magdalén, José, Pilar y Catalina; hijos políticos Rosa Puigros, Catalina García, Juan García y Guillermo García; hermanas Catalina, Margarita y Andrés (pintor), hermana política Antonia Comas, nietos, sobrinos, primos y demás parientes; al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican un recuerdo en sus oraciones y su asistencia al rezo del Rosario y conducción a su última morada que tendrá lugar hoy, a las 6:30 y 7 respectivamente, como también al funeral que se dirá en la iglesia del Socorro de esta ciudad, el próximo lunes, a las diez.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: c. Juan Bauzá, 10.1.º — Palma

DE SOCIEDAD

TOMA DE POSESION

El Jefe del Sindicato provincial del Seguro de Baleares, don Tomás Font Eriguera, nos participa haber tomado posesión de dicho cargo para el que fue nombrado por la Jefatura del Sindicato Vertical del Seguro, a propuesta del Delegado Sindical provincial, cargo en el cual se nos ofrece.

Le agradecemos la atención.

NACIMIENTO

El hogar del Abogado don Manuel Bennasar y distinguida esposa, doña María Isabel Doménech, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña a la que se impondrá el nombre de María Isabel.

DE VIAJE

En avión salió ayer para Barcelona después de breve estancia en nuestra isla, el exministro don Pedro González Bueno.

Ayer tarde, en el avión de la "Iberia", llegaron de Barcelona doña María Pujadas de Ballet, con sus hijas Teresa y Nuria; don Jaime Rosselló Bibiloni y esposa, doña Josefina Sánchez; don Carlos Marín; doña Mariana Cortés; doña Paulina Trujillo Salas; don Miguel Mas Fe; y don Bartolomé Bergamo.

Para Barcelona salieron anoche en la motonave "Ciudad de Palma", don José Galán Guerra; don Lorenzo Garau; don

RADIO BORNE

Antonio y doña María Marqués; y don Bernardo Vicens y esposa.

Esta mañana en el avión de la "Iberia" han salido para Barcelona don Manuel Matutano y esposa; don Rafael Seguí Vidal y esposa; don Miguel Mora y doña Mercedes de la Torre.

FALLECIMIENTO

Anteayer falleció en esta ciudad, a la edad de 67 años, don Antonio Ros Mandilego, después de recibir los Santos Sacramentos.

E.P.D. Era el finado persona de nobles y caritativos sentimientos: su muerte será muy sentida entre sus numerosas amistades.

A su afligida esposa, doña Antonia Covas Bosch; hijos don Antonio, don Jaime, don Ramón, don Juan y don Gabriel, hijas políticas, hermana y demás familiares enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

Señora - Señorita

vestirán con elegancia y distinción surtiéndose en

Géneros de Punto

Convento de M. Reparadora

Asociación de Señoras de la Adoración

Esta Asociación celebrará mañana domingo día 23, una Misa de Comunión a las ocho y media en sufragio de la Rda. M. María de la Aparición de Lluch (q. e. g. e.).

Entrada por Campaner, 10.



El más elegante y distinguido obsequio de NAVIDAD, lo encontrará Vd. en

CASA CUSCHIERI

Alta Costura MODAS TORINO

MADRID: Serrano, 17 - BARCELONA: Valencia, 254

GENERALISIMO FRANCO, 78 (BORNE)

El Dr. Juan Alzina y Melis

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Visitará en Palma los días 23 y 24 de Diciembre de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

En el Consultorio del Dr. Solivellaa; Calle San Fello, 9.

Byrnes presidió la sesión celebrada ayer por los Ministros de A. Exteriores de las tres potencias

Se trató de la cuestión de la energía atómica

Londres. — El Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, presidió la sesión que celebraron ayer en Moscú los Ministros de Relaciones Exteriores de las tres grandes potencias aliadas, según la Agencia Reuter.

LA CUESTION DE LA ENERGIA ATOMICA

Londres. — La cuestión de la energía atómica es el tema de

discusión en la sesión que celebraron ayer en Moscú los Ministros de Relaciones Exteriores de las tres grandes potencias aliadas, según el colaborador diplomático del "The Exchange Telegraph".

Afirma que se discutieron tres cuestiones: el control atómico, la propuesta de la Comisión atómica y la moción de Washington sobre este asunto.

LOS TECNICOS Y ASE. SORES SE REUNIERON DURANTE DOS HORAS Y MEDIA

Londres. — Antes de comenzar la reunión de los tres Ministros de las grandes potencias aliadas, los jefes de las delegaciones inglesa y norteamericana, acompañados del Embajador de Norteamérica, Harriman; del Embajador de la Gran Bretaña, Clark, y de Sir Cadogan, celebraron una conferencia preliminar que duró dos horas y media.

Una vez terminada la entrevista, pasaron al salón donde celebran diariamente sus reuniones los tres Ministros.

MOLOTOFF DIO UNA RECEPCION A BEVIN Y BYRNES

Londres. — La radio de Moscú anunció que el Comisario de Negocios Extranjeros soviético, Molotoff, ofreció una recepción en honor de Byrnes y Bevin, a la cual asistieron los miembros de las delegaciones y Embajadas de los Estados Unidos y Gran Bretaña y los corresponsales de prensa soviéticos y extranjeros.

Aumenta la criminalidad en INGLATERRA

Casi a diario los periódicos anuncian nuevos desmanes, robos a mano armada y asaltos

En las capitales de provincia se están formando «escuadras domésticas» en respuesta a los llamamientos de la policía

Antes de la guerra las bandas de criminales se dedicaban al robo de joyas, cuadros valiosos, etc. Ahora son las toneladas de te, carne y cajones de cigarrillos lo que más les atrae.

Dice el "Daily Mail" que el mercado negro se ha convertido en un negocio bien organizado y extendido por todo el país, al que están afiliados centenares, si no millares, de individuos. Constituyen, sigue diciendo "Daily Mail" una pandilla que podríamos calificar, como en los Estados Unidos de gansters y se registran incluso reyertas sangrientas entre grupos de criminales.

Aunque el Ministro de la Alimentación ha dicho en la Cámara de los Comunes que no se podrá hacer gran cosa contra esta ola de criminalidad en el mercado negro, lo cierto es que la policía de toda Inglaterra se ha puesto a trabajar en colaboración con todos los ciudadanos, y de presumir es que no tardará mucho en extinguirse este nuevo mal, nacido de la guerra y extraño a las costumbres de la Gran Bretaña.

El corresponsal en Londres Radio Nacional de España retransmite que Ugarte envía a su emisora la siguiente crónica:

Londres.—¿Cuál es—se pregunta el "Daily Mail"—la causa de la ola de crímenes que sufrimos. El problema empieza a ser grave y preocupa a las autoridades de Londres.

Gracias a sus leyes rigurosas y a la inflexibilidad que se aplica, este país se ha visto hasta fecha libre de la criminalidad endémica. Ahora parece que todo cambia.

Casi todos los días anuncian los periódicos nuevos desmanes, robos a mano armada, asaltos, gangsterismo. Los granjeros no ven qué armarse contra los drones nocturnos; se están formando en las capitales de provincia "escuadras domésticas" como aquí se dice—somatenés, que diríamos en España—en respuesta a los llamamientos policíacos.

Al público se le pide que ayude de dos maneras: O protegiendo con la ayuda de amigos y vecinos sus propiedades, o manteniendo vigilancia y avisando a la policía de cualquier movimiento que provoque sus sospechas.

Las causas de esta criminalidad son múltiples y algunas muy terribles. Pero de las conocidas la primera es el mercado negro que cuenta, según dicen los periódicos, con una organización amplísima.

El rápido de Barcelona a Madrid choca con un mercancías en Matillas

9 muertos y 17 heridos.--A consecuencia del temporal reinante el maquinista del rápido no pudo ver el disco de señales

Guadalajara. — Nueve muertos y 17 heridos ha habido en un choque del rápido de Barcelona a Madrid con una máquina que hacía maniobras en la estación de Matillas.

Las dos máquinas quedaron destrozadas y descarrilaron varios vagones.

El gobernador y jefe provincial se trasladó a lugar del suceso organizándose trenes de socorro para recoger a los heridos que fueron conducidos a Madrid.

De la estación de Atocha salió también una grúa eléctrica para encarrillar los vagones.

El tren correo de Madrid—Barcelona se halla detenido.

NUEVOS DETALLES DEL ACCIDENTE

Guadalajara. — Se tienen nuevos detalles del choque de trenes en la estación de Matillas, ocurrió a las 11 de la noche de anteaer entre el rápido que con ese viaje inauguraba un servicio especial para las fiestas de Navidad y un mercancía que hacía maniobras en la estación.

La causa del choque se atribuye a que por el fuerte temporal reinante el maquinista del rápido no vio el disco de señales que estaba cerrado.

A consecuencia del encuentro las dos máquinas descarrilaron y los maquinistas resultaron lesionados.

A continuación del furgón del rápido iba un coche salón que también descarriló así como los dos que le seguían, uno de primera y otro restaurante.

El de primera, que era de madera, quedó completamente destrozado hasta el punto de que el restaurante pasó sobre él y quedó montado encima del Pullman.

Los cadáveres están siendo identificados.

En un tren de socorro han regresado todos los heridos y continuado viaje a Madrid para ser trasladados a la Clínica de la RENFE.

LA FILADORA GABARDINAS

Audencia de la Reina de Inglaterra al embajador de España

Londres. — La Reina recibió en audiencia al Embajador de España en Londres, señor De las Bárcenas.

EFE

Suministros INDUSTRIALES

Gomas - Amiantos - Correas

CASA CODINA

(junto al Borne - Palma)

¡NO SE DEJEN LLEVAR POR LA RUTINA!

PARA CHAMPAÑA DE ALTA CALIDAD

CONDESA DE VALICOURT

(Reserva - Cuvée Speciale - Condesa - Casa Blanca - Torre Coloma)

RON CRIOLLITA Nadal



Haga correa sus hijos...

riendo a carcajada limpia con la lectura del

Album del Buen Humor.

en el que se coleccionan los 365 cromos-chistes que fueron exhibidos en la valla de la Plaza de Cataluña.

Colecciónelos, si no lo hace ya, adquiriendo nuestros productos

POTAX



Pida detalles a M. Cerdá Marqués de Fuensanta, 24 - Palma de Mallorca

Ventas al CONTADO y a PLAZOS en

RADIO CINEMA

VISITE nuestras EXPOSICIONES Calle Rosario, núm. 1

De Gasperi conversó largamente con el Embajador español en Roma

Roma. — El Jefe del Gobierno italiano y Ministro de Relaciones Exteriores, Alcides de Gasperi, ha celebrado en el palacio Chigi una larga entrevista con el Embajador de España ante el Quirinal, don José Antonio Sangroniz.

EFE

La Dirección y empleados

de la

IMPRENTA "LA UNION"

Desean a su numerosa y distinguida clientela unas felices Pascuas y próspero Año Nuevo

ULTIMA HORA

Son positivos y notables los progresos de la Conferencia de Moscú

Ayer tarde los tres ministros de A. E. se reunieron en sesión privada

Los Embajadores de Francia y China son enterados de los asuntos concernientes a sus países

Londres. — Los progresos de la conferencia de Moscú son positivos y notables según noticias procedentes de la capital soviética, facilitadas por los círculos norteamericanos bien informados.

SESION PRIVADA DE LOS TRES MINISTROS DE A. E.

Londres. — Los tres ministros de Asuntos Exteriores que se encuentran en Moscú, celebraron ayer tarde una reunión en sesión privada, antes de iniciar la conferencia propiamente dicha.

LOS EMBAJADORES FRANCESES Y CHINO SON ENTERADOS DE LOS ASUNTOS

Londres. — Según noticias procedentes de Moscú, el embajador francés ante el Kremlin se le tiene al corriente de todos los asuntos relativos a Francia discutidos por los tres ministros de Asuntos Exteriores reunidos en la capital soviética.

Lo mismo se asegura respecto al embajador chino en cuanto

a los problemas relacionados con China.

BEVIN RECIBIO AL JEFE DE LA DELEGACION FRANCESA

Londres. — Comunican de Moscú que Bevin recibió ayer al jefe de la delegación comercial francesa que se encuentra en aquella capital.

EFE

Benavente aspira que se le recuerde con sus méritos y sus defectos

Los que atacan España desde el extranjero debieran buscar el silencio y el arrepentimiento de sus pecados

Buenos Aires. — Benavente, en el acto organizado para entregarle la medalla de Oro de la Institución Cultural Española declaró entre otras cosas:

—Yo aspiro a que se me recuerde con mis méritos y con mis defectos. A Jesucristo le crucificaron por sus virtudes y no por sus defectos, y ahora mismo a España se le hace una campaña difamatoria porque no se la quiere dejar vivir en paz. La campaña la hacen aquéllos que tuvieron el poder en sus manos y un amplio crédito para gobernar y la llevaron a la guerra y al borde de la ruina.

Esos que la atacan en el extranjero debieran buscar el silencio y el arrepentimiento para sus pecados.

NUEVO MINISTRO DE LA EMBAJADA DE CHILE EN MADRID

Santiago de Chile. — La prensa publica el nombramiento de don Fernando García Aldimi, que fué jefe del departamento

GANE DINERO

trabajando propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 544. MADRID.

El cadáver de Patton será sepultado en Europa

Murió a consecuencia de una embolia pulmonar

Francfort. — El cadáver del general Patton recibirá sepultura en Europa, según decisión adoptada por su esposa y aprobada por el departamento de Guerra norteamericano.

Hoy probablemente se anunciará la fecha de la inhumación.

LA MUERTE DE PATTON LA ORIGINO UNA EMBOLIA

Heidelberg. — El cirujano que operó a Patton, coronel Spurling, manifestó que el general falleció mientras dormía, a consecuencia de una embolia pulmonar que suscitó una crisis cardíaca.

EFE

Lotería Nacional

EL SORTEO DE HOY

Madrid. — A las nueve en punto de la mañana ha dado comienzo el Sorteo de Navidad. A las diez menos cuarto en punto, terminadas las operaciones preparatorias, ha salido el primer número, que ha sido el 1.875, agraciado con 10.000 pesetas, despachado en Málaga. Como de costumbre, cantaban los números y premios los chicos del Colegio de San Ildefonso.

El primer premio grande en salir ha sido, a las diez y media, el segundo, de 6 millones. El tercero, de 3 millones, salió a las once menos diez. El "gordo" fué cantado a las once menos cinco. Vendió las tres series la popular administración de "Doña Manolita".

En Palma, el sorteo ha despertado el consabido interés. Ante los altavoces de radio, la gente escuchó en diversos lugares céntricos, las incidencias del sorteo.

Primer premio, de 15.000.000 de pesetas, ha correspondido al número

42.587 (Madrid)

Segundo premio, de 6.000.000 pesetas ha correspondido al número

46.346 (Barcelona)

Tercer premio de 3.000.000 pesetas ha correspondido al número

41.168 (Barcelona, Cádiz y Ciudad Real)

Cuarto premio de 1.000.000 pesetas ha correspondido al número

29.793

Quinto premio, de 500.000 pesetas ha correspondido al número

4.211 (San Sebastián, Barcelona y Pamplona)

Sexto premio, de 250.000 pesetas ha correspondido al número

39.186 (Madrid)

Dos séptimos premios de 150.000 pesetas que han correspondido a los números:

46.688 (Barcelona)

Cuatro octavos premios, de 100.000 pesetas cada uno, que han correspondido a los números:

4.411 (Córdoba y Madrid) 38.824 (Valencia)

Cinco novenos premios, de 75.000 pesetas cada uno, que han correspondido a los números:

8.744 (Barcelona) 44.073 2.671

Diez décimos premios, de 50.000 pesetas cada uno, que han correspondido a los números:

34.594 (Bilbao) 47.058 (Sevilla)
44.863 (Madrid) 33.669 (Valencia)
38.836 (Madrid) 2.901 (Barcelona)
8.726 (PALMA DE MALLORCA)

Y veinte undécimos premios, de 25.000 pesetas cada uno, que han correspondido a los números:

51.351 (Soria, Madrid, Barcelona)
2.473 (Madrid) 32.371 (Madrid)
45.795 (Madrid) 14.697 (Madrid y Sevilla)
7.845 (Vigo, Bilbao y San Fernando)
22.411 (Valencia)
26.604 16.685
21.934 32.497

Teléfonos en los automóviles

Nueva York. — Los automóviles dispondrán en breve de servicio telefónico.

La Compañía Telefónica y Telegráfica norteamericana ha anunciado que proyecta la instalación de controles de radio, telefónica en tres carreteras de los Estados Unidos.

El servicio urbano telefónico para automóviles comenzará en breve en algunas ciudades.

EFE

La reparación de Manolete

Madrid. — Noticias de México dan cuenta de que "Manolete" reaparecerá el 29 o el 30 en la plaza de Irapuato.

Después toreará en La Puebla, alternando con Armillita y Silverio Pérez, y los días 3 y 6 de enero volverá a actuar en la plaza de "El Toreo".

BODEGA MALLORCA

PLAZA QUADRADO, 33 — TELEFONO 2759

Agencia Exclusiva del GRAN CHAMPAN

NOYA

Desea a su distinguida clientela felices Navidades

EXTENSO Y VARIADISIMO SURTIDO EN TODA CLASE DE VINOS DE MESA, VINOS GENEROSOS, COÑACS, CHAMPANAS, CREMAS (cacao, café, vainilla, beneditine, callisay, chartreuse, fresa, curacao, estomacal y peppermint a granel) Y LICORES DE TODAS CLASES Y MARCAS (EMBOTELLADOS Y A GRANEL)

5 por 100 de DESCUENTO

SE HARA A TODOS LOS QUE, AL EFECTUAR SUS COMPRAS DE NAVIDAD, PRESENTEN ESTE ANUNCIO

Felicite con una foto moderna, de **RUL-LAN**

JUGUETES INSTRUCTIVOS LA FILADORA

El tribunal de justicia internacional

Han sido elegidos algunos condidatos para formarlo

Londres. — La comisión preparatoria del pleno de la Asamblea de las Naciones Unidas hizo público el nombramiento de algunos candidatos para el Tribunal de Justicia Internacional.

EFE

Bar JORDA

CENA DE NOCHEBUENA

Cubierto 30 ptas.

Paseo del Generalísimo, 56

Servicio N. del Trigo

PRECIO DE LA HARINA

Por la Delegación Nacional de este S. N. T. han sido aprobados para el próximo mes de enero los siguientes precios de harina, salvado y residuos de limpia.

Para Mallorca

Harina de trigo destinada a cupos corrientes del abastecimiento provincial, 210'57 pesetas los 100 kgs.

Harina de trigo destinada a cupos de canje por los labradores, 140'74 pesetas los 100 kgs.

Harina de trigo exceptuada con destino al Sindicato de Alimentación, 325'25 ptas. los 100 kgs.

Harina de trigo exceptuada con destino al racionamiento de la población civil, 357'12 ptas. los 100 kgs.

Para Menorca e Ibiza

Harina de trigo destinada a cupos corrientes del abastecimiento provincial, 221'18 ptas. los 100 kgs.

Harina de trigo destinada a cupos de canje por los labradores, 141'18 ptas. los 100 kgs.

Para Mallorca, Menorca e Ibiza
Salvado clase única extraído en las molturaciones de trigo de los cupos de abastecimiento provincial y cambios, a 57 pesetas los 100 kgs.

Salvado clase única extraído en las molturaciones de trigo del Sindicato de la Alimentación y de racionamiento, a 65 pesetas los 100 kgs.

Residuos de limpia extraídos en la molturación del trigo del cupo de abastecimiento provincial y cambios, a 47 ptas. los 100 kgs.

Residuos de limpia clase única extraídos en la molturación de trigo del Sindicato de Alimentación y de racionamiento, a 55 ptas. los 100 kgs.

Estos precios han de aplicarse en las ventas por los fabricantes de harinas y se entenderán sobre fábrica y sin envases.

Los rendimientos son: para el trigo de cupos de abastecimientos y cambios, 90 por 100 de harina, 8 por 100 de salvado y 2 por 100 de residuos de limpia aprovechables.

Los industriales harineros quedan autorizados para cobrar directamente de los adjudicatarios un cánón de una peseta por Qm. de salvado en virtud de la Orden del Ministerio de Agricultura de 25 de Junio de 1943.

Palma de Mallorca, 20 de diciembre de 1945. — El Jefe Provincial.

Ciclista atropellado y muerto por un camión

Esta mañana, a las 7 y media en el cruce de la Avenida del Conde de Sallent con la calle de Ramón Berenguer III, en la misma esquina, el camión, matrícula de Palma, núm. 6.227, guiado por Antonio Palmer Mercadal, de Estalenchs, ha atropellado al ciclista Enrique Santamaría Mitjans, de 57 años natural de Barcelona, residente en nuestra ciudad, calle de la Alfarería, núm. 17, 1.

El atropello, según referencias, ha sido inevitable, dadas las especiales circunstancias del hecho, quedando el infortunado Palmer, con graves heridas en el cráneo, falleciendo en el acto.

Deseñe en paz.

El Juzgado se ha personado en el lugar del hecho ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio de nuestra ciudad.

Ciclo de conferencias taurinas

Organizadas por el Club Taurino Mallorca, se celebrará un ciclo de conferencias taurinas los días 27, 29 y 31 de Diciembre, y 2, 3 y 5 de Enero próximo a las 8 de la noche, en el Salón de Bellas Artes (Círculo Mallorquín) aprovechando la exposición pictórica - taurina titulada "La corrida" de Quinito Caldentey, que será inaugurada el día 22 de los corrigeles a las siete de la tarde.

COMPRARIA

auto pequeño. Informes: J. J. General Goded, 11; Binisalem.

OSBORNE

ESTUCHE LENTES

conteniendo una cierta cantidad de dinero extravióse en Palma en la tarde del sábado último. Se gratificará su devolución en Calle Piedad, 34.

SE NECESITA

mujer para cuidar recién nacida. Inútil presentarse sin buenas referencias. — Informarán: Cavallería, 19.

EXTRAVIADO

pendiente señora con un brillante y ocho diamantes rosa, día 11. Gratificaré devolución: Conde Sallent, 75, 1.º

"The Catholic" defiende la verdad de España

Una ingeniosa suposición dirigida a los metodistas

Nueva York. — El semanario de esta ciudad "The Catholic" publica en su último número un editorial comentando la campaña de descrédito contra el Régimen de Franco que efectúa en los Estados Unidos la secta protestante metodista, por conducto de su obispo Oxnams. "Supongamos — escribe dicho periódico — que España usase en un 95 por 100 metodista y que los comunistas hubieran asesinado allí a doce mil pastores protestantes metodistas, ya 53 mil diáconos, además de miles de seglares metodistas, y saqueado o destruido 50 mil edificios religiosos metodistas, todo ello perpetrado con el estímulo y el dinero rusos.

Así supuestas las cosas, supongamos también que un general español, un buen protestante metodista, claro está hubiese puesto fin a su dictadura comunista, restaurando el orden y el derecho de sus correligionarios metodistas a practicar un credo libremente. Desde luego, semejante acción exige meter en la cárcel algunos comunistas, mantenerlos allí y desplegar una política vigilante que impida cualquier conjura antimetodista. Su pongámonos igualmente que un arzobispo o un obispo católico se levantasé públicamente contra un general español de religión protestante metodista, porque había dado y ganado la batalla contra los asesinos de los ministros metodistas, de las casas religiosas metodistas y los incendiarios de los templos metodistas: ¿Cómo creen ustedes que reaccionarían los representantes metodistas norteamericanos, no por metodistas sino por humanos? "Nosotros no intentamos responder, pero nos preguntamos simplemente si el obispo metodista protestante Oxnams adoptaría la misma paciente y caritativa actitud que en semejante situación mantenemos los católicos".

EFE

DEPORTIVAS

El Játiva llegó esta mañana

Como estaba previsto, esta mañana han llegado a nuestra ciudad los jugadores del Játiva que mañana han de enfrentarse con el At. Baleares.

Lo avanzado de la hora no nos ha permitido publicar el acostumbrado reportaje con ellos.

La gran actuación de MARTI III en la ciudad condal

Comentario elogioso

Un diario de la ciudad condal ha comentado así la reciente actuación de Martí III ante el canario "Pantera".

Martí III hizo su primer combate profesional en Barcelona, logrando al final de su actuación un triunfo por demás merecido sobre Pantera, y, al propio tiempo, hacerse con la simpatía del público, que es el camino que conduce a la popularidad.

La pelea, magníficamente disputada, tuvo un comienzo favorable a Pantera, quien, gracias a su mayor experiencia, llevó la iniciativa en los dos primeros asaltos. Después Martí III, más ambientado, supo dominar sus nervios, ofreciendo en los restantes asaltos una exhibición de buen boxeo. La izquierda del mallorquín, lanzada en directos, llegó con marcada precisión y eficacia al rostro del adversario mientras que la derecha, con rapidez desconcertante, en el cuerpo a cuerpo, frenó el ímpetu característico del canario. Fue, pues la actuación de Martí III algo excepcional en un boxeador joven y que actúa por primera vez fuera de su ambiente. Fue una pelea perfecta bajo el aspecto técnico, completada con toda la emotividad suficiente para que el triunfo llegase rodeado de la mayor espectacularidad que tanto gusta al público. Y como prueba de ello quedó aquel último asalto, en el que Martí III, haciendo un alarde

Acuerdos del Comité de Competición de la Federación Española

Madrid. — El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol acordó lo siguiente en relación con el pasado partido del Real Madrid contra el Atlético Aviación.

Un mes de suspensión al arbitro Iturrabal por no castigar oportunamente el juego peligroso, con perjuicio del desarrollo del partido y la normalidad laboral de la labor arbitral.

Suspensión de un partido oficial y multa de 100 pesetas al jugador José Junco, del

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO

Atlético Aviación expulsado del campo por participar juego peligroso y multa de 250 pesetas al jugador José Beon, del Real Madrid, por conducta incorrecta con el contrario en ocasión que no podía ser visto por el árbitro.

Respecto al partido Mallorca-Salamanca, multa de 250 pesetas al Mallorca por haberse arrojado algunas almohadillas al terreno de juego.

VEA últimos modelos aparatos en RADIO CINEMA

de reservas físicas, forzó el tren aún más, para tomar la iniciativa en todas las distancias y ofrecer cómo puede dominarse al adversario utilizando casi exclusivamente la mano izquierda. Una izquierda que fue un martillo y cuyos efectos aguantó Pantera gracias a sus excepcionales condiciones de resistencia.

¡¡ NAVIDADES !!

Los mejores VINOS, CREMAS y LICORES, a granel y embotellados, los encontrará en la BODEGA MALLORCA

DISTINCION...

CENA DE NOCHEBUENA

EN

RISKAL

RESERVE SU MESA

Teléfonos 1004 y 2846

No comprar ZAPATOS que HOY le pueden ser GRATIS

¿ DONDE ?

En «Casa María del Ciego» y en «Sastrería Morey» c. Colón

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

22 Diciembre de 1915

El jefe del partido liberal en Mallorca don Bernardo Amer, a quien otorgó el Comité un voto de confianza para designar la persona que debe ocupar la alcaldía, ha designado para dicho cargo al concejal electo don Francisco Puigserver y de Rentierra, varón de Pinopar. Su nombramiento, de Real orden, se recibirá en Palma en la próxima semana.

Esta mañana ha llegado de Barcelona el nuevo Gobernador Civil de esta provincia don Dionisio Alonso Martínez. Seguidamente se ha posesionado del Gobierno Civil.

En el sorteo de la Lotería celebrado hoy ha resultado premiado con 25.000 pesetas el número 41.707 despachado en la Administración de la Plaza de Cort. El número está muy repartido.

Ayer comenzó el traslado del cargamento de petróleo y aceite mineral del "Fang-turm" al buque norteamericano "City of Savannah".

GASOGENOS INDUSTRIALES

carbón o madera. — Para informes: NORMAN J. CINNA, MOND, Balmes n.º 51; tl. 10956. Barcelona.

CREMAS A GRANEL cacao, café, vainilla, curazao, chartreuse, estomacal, menta, beneditine, etc., DE SUPERIOR CALIDAD, las encontrará en BODEGA MALLORCA

DISCOS - GRAMOFONOS - RADIOS

VENTAS A PLAZOS
TALLER DE REPARACIONES



Casa CASTELLA Santo Domingo, 34

GARBANCITO DE LA MANCHA presentará a SS. MM. LOS REYES MAGOS

el próximo día de Navidad, el más extenso y selecto surtido de JUGUETES en

PERFUMERIA INGLESA

CADENA, 6 — TELEF. 1770

PERFUMERIA

LOS CLAVELES

OBSEQUIARA

el Sábado de NAVIDAD a los que la favorezcan con sus compras con un bonito

CALENDARIO

Paseo Maneu, 7 y 9 (Frente Cine Oriental)

TEATROS

Comisión Ejecutiva del II Centenario de Goya

Concurso periodístico sobre Goya

La Comisión Ejecutiva del II Centenario del pintor aragonés don Francisco de Goya Lucientes, al objeto de honrar su memoria, organiza, entre otros actos el presente concurso periodístico con arreglo a las siguientes bases:

1.º Se establece un premio de mil pesetas al mejor artículo publicado en la prensa nacional durante el próximo mes de enero, sobre el tema "La pintura aragonesa al advenimiento de Goya".

2.º El premio del mes de febrero, será dedicado al tema: "Goya" pintor aragonés".

3.º El premio del mes de abril, se dedicará al tema: "Goya pintor de Madrid".

4.º El premio del mes de mayo, se otorgará al tema: "Los grabados de Goya".

Todos los premios serán de la misma cuantía.

5.º Los artículos que concurren a estos premios deberán haber sido publicados en algún periódico nacional precisamente durante el mes que corresponde al tema.

6.º Los concursantes deberán enviar dos ejemplares del periódico en que se publiquen, a la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular de Zaragoza, Gral. Mola, 4, Entlo. Dcha.

7.º El plazo de admisión de trabajos finalizará el día 5 del mes siguiente, a las doce de la noche.

8.º El fallo emitido por el jurado calificador, cuya composición se hará pública al terminar estos concursos, se dará a conocer por la prensa antes del 15 del mes siguiente.

9.º En ningún caso se declarará desierto el concurso.

Por la Comisión Ejecutiva y la Ponencia encargada del Concurso. El Delegado de la Subsecretaría de Educación Popular.

Hoy, por la tarde, a las 6'30 y esta noche a las 10, la compañía dará a conocer la obra póstuma de los celebrados autores Serafin y Joaquín Alvarez Quintero titulada "Nido sin pájaros", en la cual Amparito Martí y Paco Pierrá alcanzan uno de sus mayores éxitos personales, presentando la obra magníficamente.

CARTELETA TEATROS

LIRICO. — Compañía lírica de Eladio Cuevas, titular del Teatro Calderón de Madrid. — Tarde a las 6. "La marcha de Cádiz" y "Golondrina de Madrid"; noche a las 9'45, "Luisa Fernanda".

PRINCIPAL. — Compañía de comedias Martí-Pierrá. — Tarde y noche, "Nidos sin pájaro", de los Hnos. Quintero.

CIRCO. — BALEAR. — Circo Corzana: 12 atracciones. — Tarde a las 4 y noche a las 9'45, dos grandes funciones.

CINES. — ACTUALIDADES. — Desde las 3'30: Documental "Imágenes" y Noticiero "No-Do". — ASTORIA. — Desde las 3'30: "Una nación en marcha" y complementos.

AVENIDA. — Desde las 3'30: "El puente de San Luis Rey" y "Crimen a medianoche".

BORN. — Desde las 3'30: "Dama por una noche" y complementos.

DORADO. — Desde las 3'30: "Tejados de vidrio" y "Guadal canal".

HISPANIA. — Desde las 3'30: "El valle del sol" y "Dama por una noche".

METROPOL. — Desde las 3'30: "Una nación en marcha" y complementos.

MODERNO. — Desde las 3'30: "Se fiel a ti mismo" y complementos.

ORIENTAL. — A las 3'30: "Las mil y una noches" y complementos.

PROTECTORA. — Desde las 3'30: "Crimen a medianoche"

LIRICO PRINCIPAL

"Los Gavilanes", "La Viejecita" y "Golondrina de Madrid"

En el Teatro Lírico se repitieron ayer "Los Gavilanes", "La Viejecita" y "Golondrina de Madrid", con el mismo éxito de sus anteriores representaciones. Grandes ovaciones coronaron las canciones de Pepita Umbil y de Selica Pérez Carpio y demás compañeros cantantes, así como la actuación cómica de Eladio Cuevas con sus colaboradores de gracias. Igualmente agotó este el repertorio de "couplets" en "Golondrina de Madrid".

Debut de la Compañía Martí-Pierrá

Como estaba anunciado, ayer debutó en el Tatro Principal la Compañía Martí Pierrá, que tan simpáticos recuerdos dejó de sus brillantes actuaciones en el mismo escenario.

Para presentación, estrenaron la comedia de Leandro Navarro "Una mujer elegante", que en treuvo a la concurrencia.

El asunto ya ha sido tratado bastantes veces por otros autores, pero Navarro, hombre de teatro, como autor y como actor, ha buscado después de la correspondiente intriga para interesar al espectador, una se lección que si quiere ser habilitada es bastante convencional.

Una señorita en su proyectado matrimonio con un viudo con hijos, es recibida de "ufas" por éstos, conquistando después con su talento y simpatía el cariño de todos menos de una de las hijas. Esta descubre un motivo que hace a la protagonista indigna de entrar en el hogar paterno y ante la acusación, surge la intriga; cuando el público cree que ella oculta el hecho para defender el honor de su íntima amiga de colegio, la hija mayor de su pretendiente, aparece en escena el personaje causante del pretendido deshonor, que es un vulgar chantagista.

Todo se arregla después, y la protagonista, que tuvo la elegancia de saber callar, es recibida en palmas por toda la familia.

La Compañía causó excelente impresión y el matrimonio Amparo Martí y Paco Pierrá así como Edma Picot y el actor cómico Pepe Balaguer, ya conocido de nuestro público, al igual que los demás artistas fueron muy aplaudidos.

Hispania
HOY-ESTRENO
Dama por una noche
JOAN BLONDELL
JOHN WAYNE
EL VALLE DEL SOL
TOM TYLER
JAMES CRAIG

ALQUILO DESPACHO y almacén, sitio céntrico. — Informes: Imprenta, 2, pral. 2.º

BORN - Todos los días
EXITO APOTEOSICO
DAMA POR UNA NOCHE
con JOAN BLONDELL y JOHN WAYNE
Miércoles, 26 -- GRAN GALA
EL ACONTECIMIENTO CUMBRE DE LA TEMPORADA
Hedy Lamarr, George Brent, Paul Lukas
NOCHE EN EL ALMA
DIRECTOR Jacques Tourneur
UN AMOR QUE TORTURA!! Y QUE DESTRUYE
Una producción RKO RADIO 1945

PEDRO J. NADAL FERRER
TERCIARIO FRANCISCANO
Ha fallecido en Artá, a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
A. E. R. I. P. A.
Su hijo Rdo. P. Rafa el Nadal, T.O.R.; hermanos y hermanas polílicas, sobrinos y demás familia, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y conducción que tendrá lugar hoy a las 20, y al funeral que se celebrará el lunes, a las 9, en la iglesia de los PP. Franciscanos.

La exención de contribución territorial para determinadas fincas urbanas

Decreto sobre el procedimiento para su concesión

Madrid. — Por decreto del Ministerio de Hacienda, que publica el "Boletín Oficial del Estado", se simplifica el procedimiento para conceder la exención de tributo durante un año a las fincas urbanas, y se establecen normas para hacer efectiva la temporal y parcial otorgada por la ley de 25 de noviembre de 1944.

Las declaraciones de alta, después de ser anotadas en el libro registro, se liquidarán con carácter provisional, reduciendo la cuota en el 90 por 100 y una vez comprobada y justificada la calificación definitiva de "bonificable" para las fincas de que se trata, se practicará la liquidación definitiva.

Los propietarios de fincas urbanas que tengan derecho a la exención de contribución territorial durante un año, concedida por las disposiciones vigentes para las obras de nueva planta las que se reúnen o las que se reformen sin ser susceptibles de producir renta mientras duren las obras de reforma, solicitarán el alta en la contribución territorial dentro del plazo de treinta días naturales, a contar del día siguiente al de terminación de las obras y la administración provincial, anotadas en el libro registro especial de exenciones, las tramitará del mismo modo que si se tratase de altas ordinarias, cuidando de que los funcionarios a quienes está encomendada la comprobación de las mismas, hagan constar expresamente, bajo su responsabilidad, la fecha que, con arreglo a los preceptos reglamentarios, comenzó cada finca o parte de ella a estar en condiciones de producir renta, con el fin de que pueda liquidarse la contribución a partir del vencimiento del primer año.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedia
AMPARO MARTI
PACO PIERRA
HOY, tarde a las 6'30 y noche a las 10.
ESTRENO de la comedia en tres actos, ULTIMA PRODUCCION de Serafin y Joaquín Alvarez Quintero
Nidos sin pájaros
Obra póstuma de los ilustres autores y éxito extraordinario de interpretación de AMPARITO MARTI y PACO PIERRA
MAÑANA: Tarde y noche
La señorita suspenso

CALZADOS baratísimos

Por renovación total de las existencias. Ocasión única para caballeros, señoras y niños. A. Clavé, 19. — Palma

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES
AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLÓ, N.º 115

COMENTARIOS

Solidaridad fraternal

Hace un año, por estos mismos días, leía en una crónica las siguientes ideas: el Cardenal de Munich no encuentra en su ciudad una iglesia donde poder reunir a sus diocesanos; el día de Navidad no podrá celebrarse ninguna misa en las cuarenta y tres iglesias de una ciudad tan famosa.

Por desgracia nuestra ya sabemos algo en España de lo que es quedarse una ciudad sin templos, sin seminario y sin sacerdotes. Hoy muchas ciudades de Europa están en aquel triste estado que el profeta Jeremías nos describe en sus lamentaciones sobre Jerusalén.

Ante este lúgubre panorama será preciso que la fraternidad cristiana entre los pueblos se ingrese para encontrar una fórmula de auxilio espiritual. He ahí la preocupación hondísima de la Iglesia para los años de la reconstrucción.

Mas, gracias a Dios, entre tantas discusiones y posos de rencor que separan todavía hoy a las naciones que estuvieron en guerra, se advierte el advenimiento de un fenómeno nuevo en la historia que nos revela una unidad fundamental, base de nuestra civilización. Nunca las masas de las diferentes naciones se han sentido tan solidarias y dispuestas a una colaboración sentimental.

Los países de Europa, una vez depuestas las armas, se sienten necesariamente solidarias en muchos aspectos de la reconstrucción. ¿Por qué no ha de ser así mismo en el orden religioso? Y así pueden observarse unas manifestaciones de solidaridad humana que jamás se habían visto en el mundo, sentimientos colectivos y unánimes, aun entre los pueblos que estuvieron separados por la tremenda crueldad de la guerra, los cuales son en resumidas cuentas, las bases psicológicas de la vida internacional. No olvidemos también, que después de los años de guerra, los pueblos vuelven a vivir años de paz, durante los cuales unos y otros se ayudan mutuamente con el inevitable y conveniente intercambio de productos, ideas y trabajo.

A pesar de todas las apariencias en contra, este intercambio va a ser mucho mayor después de esta guerra y las naciones todas van a entrar en una nueva época de colaboración internacional.

Y esta colaboración se vislumbra tan amplia que el género humano va a pasar a un estado nuevo de su unidad fundamental. Que si muchas cosas separan a los hombres, muchas más los unen con una unidad esencialmente humana, revelada y predicada, y en parte actuada por el cristianismo en su conjunto.

Un aspecto muy importante de esa cooperación pacífica entre los pueblos es sin duda alguna devolver a las naciones arrasadas por la guerra el culto católico y los medios materiales para restaurarlo. La campaña en pro de las vocaciones sacerdotales y el "préstamo" cristiano de sacerdotes, el intercambio de misioneros, y la reconstrucción de los templos, vendrán a ser facetas altamente simpáticas y fecundas de la solidaridad fraternal que existe ciertamente entre los hombres.

Lo que antes se llamaba "misiones" en Europa va a tener una nueva modalidad. Cuando San Patricio, San Agustín, San Bonifacio y San Cirilo y Metodio salían a convertir los paganos del continente europeo, no nacían otra cosa. Hoy no es el caso generalmente de predicar la doctrina católica, sino de reanudar las obras grandiosas de cooperación cristiana implícitas en sus dogmas.

Y a ello va el mundo a través de tantos sufrimientos y tantos estragos.

El Gobierno ha acometido resueltamente la tarea de resolver el problema del abastecimiento

Se dispone a intensificar el mercado de pescado, frutas, y verduras.--A dicho fin, la Dirección General de Transportes del Ejército ha entregado 5.000 camiones

Madrid. Recientemente se ha ocupado el Consejo de Ministros de las actuales dificultades de los abastecimientos.

La escasez de las cosechas, debida a la mayor sequía de siglo y la dificultad en las importaciones por la limitación para adquirir en los mercados extranjeros productos complementarios a consecuencia de la demanda mundial y la estrecha intervención que sobre ellos existe son las dos principales causas de ello.

Pese a las dificultades el Gobierno ha acometido resueltamente la tarea de resolver el grave problema y están muy avanzados los trabajos iniciados hace a guisa de tiempo.

Se dispone a intensificar el mercado de pescado, frutas y verduras. La Dirección General de Transportes del Ejército ha entregado cinco mil camiones que se destinarán exclusivamente a este fin. De ellos, mil quinientos se adjudicarán a la Comisaría de Abastecimientos y Transportes y tres mil quinientos a los industriales y comerciantes, con el compromiso de dedicarlos al transporte de artículos de interés para el abastecimiento nacional.

Todos los Gobernadores Civiles han enviado a la Comisaría General informes detallados con expresión de las necesidades de camiones y tonelaje total para atender a los transportes y distribución de los artículos intervinientes y racionados, necesidad de pescado que consideran necesario para los mercados de sus provincias, posibilidad de absorción de mercancías al precio máximo de una cincuenta ptas. kilo y necesidad de camiones particulares con destino al transporte de artículos alimenticios.

El Comisario General establecerá con sus camiones servicios regulares y periódicos de los puntos de producción a los de consumo para el transporte de pescado, fruta y verdura, con el fin de que dichos artículos lleguen

en mayor abundancia y a precios inferiores.

Para intensificar la producción pesquera es indispensable aumentar el cupo de carbón, ya que la actual máxima conseguida hasta ahora es de cuatrocientas ochenta mil toneladas con un valor de mil millones de pesetas.

Los pesqueros que por lo reducido de este cupo no han podido adentrarse más de tres millas de distancia de la costa, necesitarían llegar hasta el gran banco capaz de alimentar a millones de personas, pues que la riqueza se calcula en tres mil quinientos kilos de pescado por kilómetro cuadrado y para eso es necesario aumentar el cupo de carbón, con lo cual podría extraerse una producción de novecientas mil toneladas de pescado.

El cupo de carbón que habrá de adjudicarse a los pesqueros será de cincuenta mil toneladas anuales y el porcentaje destinado a transporte por carretera podrá cubrirse perfectamente con la entrega de los 5 mil camiones del Ejército.—Cifra.

Con tu donativo a la CRUZ ROJA puedes aliviar a muchos enfermos pobres

★ EUTRAPELIAS ★

Según una crónica publicada en "La Vanguardia" de Barcelona, en San Sebastián "no se habla de otra cosa que de la crisis municipal".

Todos los regidores, con su Alcalde don Rafael Lataillade a la cabeza, han dimitido, para expresar su disgusto porque la Prensa local, hacia una "más o menos viva" crítica de la gestión municipal.

Los municipios donostiarros se habían creído por lo visto que por el mero hecho de lucir el verde fajín y votar la creación de unos arroyos, se habían convertido en unos seres superiores cuyos actos no pueden ser discutidos o censurados, sino que en todas ocasiones son acreedores al más caluroso uso del botafumeiro.

"La cuestión de las construcciones del nuevo ensanche de Amara ha sido—según el cronista del diario citado— el punto neurálgico de la campaña periodística, a causa de la cual ha dimitido el Ayuntamiento". ¿Qué habría pasado allí si los regidores se hubieran entregado al dulce sesteo, esperando que el nuevo ensanche o el nuevo Mercado de Abastos se hiciera sólo!

La dimisión del Ayuntamiento donostiarro no deja de ser un elocuente síntoma. En San Sebastián, como en Mallorca y en todas partes, hay gentes—muy amantes de la libertad, según ellos— que apenas se sienten molestos por una censura, por bien intencionada que ésta sea, acuden "a las autoridades para que vean de amordazar a los periodistas".

Pero como no siempre es beneficioso, especialmente en cuestiones administrativas, poner trabas a la crítica periodística, las superiores autori-

Reflexiones a la muerte de G. A. Bécquer

Hace hoy exactamente 75 años que el alma de Gustavo Adolfo Bécquer voló a su Creador. La muerte no le cogió desprevénido, él la esperaba. "Tal vez muy pronto tendré que hacer la maleta para el gran viaje. De una hora a otra puede desligarse el espíritu de la materia para remonarse a regiones más puras" escribía y no se engañaba; pues poco después el 22 de Diciembre de 1870 pronunciando sus últimas palabras: "¡Todo mortal!" entregó su espíritu a Dios. A él la muerte no le asustaba; para Bécquer morir era sinónimo de dejar de sufrir como lo era de padecer vivir. "Si morir es dormir, quiero dormir en paz en la noche de la muerte", decía el poeta. A Gustavo Adolfo la vida le había prodigado sus desventajas; era pobre y estaba enfermo; pero sufría en silencio, sin protestar, sin quejarse jamás. "La única vez que exhalaba quejas lo hacia en verso y era que en aquella naturaleza artística hasta el grito de dolor había de escucharse sin vulgaridad"; su vida es para nosotros una constante lección de paciencia.

De todos los literatos del siglo XIX era Bécquer el de espíritu más fino, más cultivado, de su pluma jamás salió una vulgaridad. Era todo alma, bueno para con los malos y para con los buenos mejor; si alguien padecía en el encontraba consuelo; si de alguien era odiado, era amado por él. Bécquer no conocía el odio, en su pecho sólo cabía el amor.

Su poesía es idea; éste es el motivo por el que han fracasado los que han intentado imitarle, como fracasarán los que de nuevo lo pretendan: Bécquer

sólo puede ser imitado por Bécquer, porque su espíritu, su idiosincrasia es inimitable.

Gustavo Adolfo murió sin haber probado las mieles de su gran talento poético, hasta esta satisfacción le fué vedada; no parece sino que Dios le puso en este mundo, en el que todo es mortal, sólo para sufrir, sin permitirle gozo alguno, para luego compensarle en la otra vida con un gozo eterno, que no acabará jamás.

Eso fué Gustavo Adolfo Bécquer: fineza y concepto, bondad y resignación y por eso precisamente es por lo que a la vez que un puesto destacado entre nuestros literatos, se ha ganado, a no dudar un lugar entre los bienaventurados del cielo.

Juan González B.

CHAMPAN "NOYA"
¡La revelación de 1945!!

El general PATTON ha muerto en Heidelberg

Fué el jefe del III ejército norteamericano que tantos éxitos alcanzó en Normandía

Francfort del Main (Urgente). — El general Patton ha muerto a las seis menos diez de la tarde, en la ciudad de Heidenburgo.

El general George Patton conocido con el sobrenombre de "Sangre y Tripas", cumplió 60 años no hace todavía dos meses.

Distinguióse siempre por sus excelentes dotes de comandante su genio feroz, su desprecio por el convencionalismo.

Fué jefe del célebre III Ejército norteamericano que tanto éxito alcanzó en la ofensiva de Normandía en Agosto de 1944.

Patton arrojó sus fuerzas blindadas contra los alemanes y no paró hasta llegar a las Ardenas, donde detuvo la ofensiva de Von Rundstedt en diciembre de 1944.

Patton nació en San Gabriel (Estado de California) en 1885. En la primera guerra mundial llegó al grado de coronel provisional y entró en el cuerpo blindado del Ejército en Julio de 1940.

Tenía fama de poder seguir muchas horas sin comer ni beber y esperaba que sus hombres hicieran lo mismo. EFE

El maestro Alonso, gravemente enfermo. Se teme un fatal desenlace

Madrid. — El Maestro Alonso se encuentra en gravísimo estado a consecuencia de una angina de pecho y se teme un fatal desenlace. CIFRA

Para su mudanza no lo olvide, le garantizará su traslado

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
Central Barcelona: Campo Sagrado, 21